

Uvodnik

Nikada tako kasno nije počelo tiskanje jednoga godišta časopisa POLIMERI kao što je to slučaj s ovim, 27. godištem. I nikada dosad s manjim ambicijama, samo dva sveščića. Postavlja se pitanje zašto.

Odgovor je jednostavan. Rad u časopisu težak je i trajan zadatak. Treba objaviti novi sveščić ili broj u razumnom, planom predviđenom vremenu. Za to se trebaju podudariti dva preduvjeta. Mora postojati vrijedno *Uredništvo*, a njegov rad mora pratiti i planom predviđen novac. U ovom trenutku novac je nešto manji problem od *Uredništva*.

Angažirati članove *Uredništva* i jest i nije težak zadatak. Međutim, pronalaženje osobe za mjesto glavnog urednika postaje gotovo nerješiv problem. Zašto?

Glavni urednik odgovara za sadržaj časopisa. Autoritativno mora pokrivati sva područja polimerstva koja obuhvaća ovaj časopis, što je vrlo težak zadatak. Nije dovoljno samo sudjelovati u pretvaranju autorskog teksta u pravilno oblikovan i otisnut rad. Premda je to vrlo zahtjevan posao: komunikacija s autorom, izbor recenzenata, provjera je li autor prihvatio ili argumentirano odbio recenzentske primjedbe, lektoriranje (to se u ovom časopisu još radi), pretvaranje u podloge za tisak, ispravak prijeloma i tiskanje. Glavni urednik treba poticatiiskusne stručnjake za pojedina područja da pišu pregledne radove. Mora odlučivati o nizu pojedinosti iz svakodnevne prakse.

A za te odlike glavnog urednika predviđena je nikakva ili ipak pretežno simbolična nagrada. To bi glavni urednici još nekako prihvatili. Ali hrvatska znanstvena zajednica zbog nekih razloga ne priznaje taj rad kao doprinos svekolikoj znanstvenoj biografiji. Dakle, izgubljeno vrijeme.

Hrvatskoj znanstvenoj zajednici nametnuta su neka pravila koja su relativno objektivni pokazatelj uspješnosti znanstvenika. A to je pisanje u časopisima koje klasificiraju privatne američke kompanije prema svojim kriterijima. U mnogim slučajevima to je glavni kriterij napredovanja. A doprinos društvu u cjelini, koji se očituje npr. na području tehnike i radu na izradbi normi, radu u mnogobrojnim povjerenstvima itd., ne pridonosi i uspješnom razvoju karijere. Treba li se onda čuditi što sve potencijalne osobe koje bi mogle prihvatiti tu dužnost ne žele *gubiti dragocjeno vrijeme* na takve, nikako ili slabo plaćene poslove koji nisu društveno priznati.

To nije specifičnost ovoga časopisa, već tek napomena: prosjek godina uredništva jednoga hrvatskoga znanstvenog časopisa koji je u sustavu CC ili *Web of Science* iznad je 70 godina.

Potruga za glavnim urednikom još nije dala rezultate. Stoga je dogovoreno da će ovo godište kao v. d. glavnog urednika potpisivati predstavnik nakladnika, mr. sc. Ivan Širović. Netko mora *proizvesti* broj. Srećom je u časopisu stasala izvrsna izvršna urednica, mr. sc. Gordana Barić. Da je časopis izdavan u proteklom razdoblju, treba najprije njoj zahvaliti. Ali i ona ima drugih, ponajprije nastavnih i znanstvenih obveza.

Iz impresuma je vidljivo da u *Uredništvu* više nema nekih dosadašnjih članova. Jedna od njih je Aida Žgombić. Ona je dugo i uspješno uređivala rubriku *Iz svijeta plastike i gume*. Njezin je posao, pod vodstvom mr. sc. Gordane Barić, uspješno preuzela ekipa pretežno s *Katedre za preradu polimera Fakulteta strojarstva i brodogradnje*.

Međutim, odlazak iz *Uredništva* mr. sc. Ane Švob vrlo je teško nadoknadiv. Uvijek nas je iznenađivala izborom tema. Zahvaljujući njoj, *POLIMERI* su imali prepoznatljivu rubriku *Zaštita okoliša*.

Objema urednicama najtoplije zahvaljujemo na dugogodišnjoj uspješnoj suradnji.

Na početku godišta željeli bismo zahvaliti za svekoliku podršku svim sponzorima i oglašivačima, a posebno *DIOKI*-ju i *Elektro-kontaktu*.

Ovaj uvodnik otvara neka nova pitanja. Treba li nam i u 2007. tako profiliran časopis? Časopis koji je uvršten u skupinu B časopisa, jer ga procesira *RAPRA*. A nije zgorega postaviti i ponešto šire pitanje, treba li komu uopće *Društvo za plastiku i gumu*? Radovalo bi nas ako biste nam priopćili svoje mišljenje. Najbolje e-dopisom na e-adresu: polimeri@fsb.hr ili dp@fsb.hr.

Uredništvo

Obavijest čitateljima

Bez interneta, te mreže svih mreža, ne može niti ovaj časopis. Stoga se *POLIMERI* nalaze na dva mjesta na internetu. Jedno od njih je specijalizirani internetski portal hrvatskih znanstvenih i stručnih časopisa – *Hrčak* (hrcak.srce.hr).

Druga adresa, zahvaljujući našem dugogodišnjem domaćinu, *Fakultetu strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Zagrebu*, jest polimeri.fsb.hr.

Na obje su adrese dostupni cjeloviti tekstovi brojeva 1 - 4, 26. godišta časopisa *POLIMERI*. Svi tekstovi objavljeni na internetskim stranicama časopisa *POLIMERI* smiju se besplatno koristiti za osobnu ili edukacijsku svrhu uz poštovanje autorskih i izdavačkih prava.

Nadamo se kako ćemo na ovaj način brže i jednostavnije doprijeti do onih kojima su *POLIMERI* namijenjeni.

Gordana BARIĆ